



守红线 抓安全 筑防线

# 宁海住建守稳守牢安全生产基本盘

施工现场消防应急实战演练、安全生产主题宣讲、安全生产警示片进工地……今年上半年,宁海住建牢固树立“人民至上、生命至上、安全第一”安全生产理念,强化红线意识和底线思维,将安全工作落实到建筑工地监督的各个环节,扎实开展了各类安全生产大检查大整治行动,把安全生产责任制真正落到实处,做到防患于未然,确保建筑工地安全施工,保障群众生命财产安全。

## 坚持宣传到位

勤抓警示教育,不断强化“生命至上”的红线意识。通过形式多样的培训教育,让各施工单位牢固树立“安全生产无小事,隐患无处不在”的意识。先后召开党组会、安全生产月动员会,全面部署各项安全生产工作要求,落实“一岗双责”,层层压实责

任。同时以专题会议、微信等方式,通报各地近期发生的事例,深刻吸取事故教训,进一步完善规章制度,把责任落到实处,牢固树立安全意识。为切实做好第21个全国“安全生产月”各项工作,县住建局还结合我县建筑施工领域工作实际,以多种

形式在全县住建系统开展了以“遵守安全生产法,当好第一责任人”为主题的安全生产法规学习宣传活动。各建筑地产开发企业也利用公告栏、LED显示屏等宣传载体,加强引导,扩大安全共识,为有序推动安全生产营造了良好的氛围。



## 强化责任落实

严抓隐患消除,不断强化安全生产永远是企业的第一社会责任。切实将安全工作落在行动上,做好明责、履责、尽责、问责四张责任清单。根据“一岗一清单”要求,在明

确各岗位的安全履职责任清单的基础上,管理人员带头做到履责、尽责,深入现场、勤跑现场,排查梳理风险点,对风险隐患点要做到心中有数,实现安全生产由“以治为

主”向“以防为主”转变。同时不断健全完善全员安全生产责任制监督、考核、奖惩相关制度,对工作中违反安全操作的行为从严处罚。



## 做细疫情防控

坚持防疫、安全两手抓,确保疫情防控与项目建设两不误。建筑工地人员密集、流动性大,是疫情防控的重点领域。县住建部门时刻紧绷疫情防控这根弦,以“外防输入”为重点,坚持常态化疫情防控和局部应急

处置相结合,动态发布我省五色“疫情图”及返工人员分类管控政策,引导企业有返工、分批招聘健康务工人员。同时加强防疫检查,县质安站成立了建筑施工领域疫情防控措施落实情况专项检查小组,组织10

个专项检查小组对全县在建工地进行防疫检查,共检查143个项目,出动检查429人次,签发整改通知书64份,发现289处防疫问题。通过一系列的防疫工作实现了全县建筑工地防疫零发现、零输入目标。



## 加强专项整治

开展临时活动房、高处坠落等专项整治,预防和遏制建设工程施工事故发生。认真吸取“3·8”江苏镇江新区在建工地活动板房宿舍火灾事故教训,对全县建筑工地进行临时活动房排摸,是否

符合结构性、安全性、防火性要求,搭建单位是否有资质,是否有方案,是否有防火等级报告等,整治消除了21处存在的安全隐患。为保障一线建筑工人生命安全,防范高处坠落事故发生,重

点对装饰装修阶段房地产项目开展预防高处坠落专项检查,共检查23个项目,下发安全隐患整改通知书23份,其中停工整改通知书5份,查处安全隐患138条。

## 开展机械“体检”

强化施工现场建筑起重机械使用安全管理,有效防范和遏制建筑起重机械安全事故发生。一是抓监督,对我县在用的建筑起重机械进行排查,严查无证上岗、未检测备案就投入使用、安装单位告知虚假等违法违规行

为,共抽查22台塔吊、27台施工电梯、24台井架,涉及58个在建工地,共签发整改通知书58份,发现安全隐患92处,共停用设备9台。二是抓“体检”,委托第三方检测公司对我县所有在用的起重机械进行一次全方面

的体检。目前,已对39个项目在用的起重机械进行检测,已检测97台塔吊、55台施工电梯、13台井架,对12台起重机械亮红灯,确保设备质量无缺陷、安全装置齐全有效,不存在“带病”作业现象。



安全生产无小事。当前,全县在建工程共329个项目(含未报建项目),1—6月份县质安站新受理工程项目88项。签发安全整改通知书699份,其中停工整改通知书或者局部停工整改36份。下半年建筑施工安全生产监管依然任重道远,县住建局将紧紧守牢建筑施工安全“红线”,坚决防止建设领域重特大安全事故发生。